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	Privathaushalte

Aus den Zahlen des Statischen Jahrbuchs ergibt sich, dass im Jahr 2005 die Wahrscheinlichkeit, dass zu einem niedersächsischen Privathaushalt genau 3 Personen gehören 12,5% betrug. Durch eine Befragung von jeweils 80 Haushalten soll dieses in unterschiedlichen Regionen überprüft werden. 


	1. Bestimmen Sie die Anzahl der 80 Haushalte, die bei einer Befragung angeben werden, dass genau 3 Personen zum Haushalt gehören. 
	Die Schülerinnen und Schüler sollen den Erwartungswert sinnvoll einsetzen können.
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	2. Bestimmen Sie die Wahrschein​lichkeit bei einer Befragung von 80 Haushalten genau 10 Haushalte zu erfassen, zu denen 3 Personen gehören. Stellen Sie das / die Ergebnisse als Histogramm mit dem ClassPad dar.
	Für die Einzelwahrscheinlichkeiten gibt es im ClassPad eingebaute Funktionen, die nur einen Wert liefern und dieser auch noch separat abge​fragt werden muss.

Im Statistikmodul gibt es im Menü Calc den Eintrag Verteilung, durch den unterschiedliche Verteilungen ausgewählt werden können.

Der Vorteil ist hierbei, dass eine Hilfe angeboten wird, die Erfolgswahr​scheinlichkeit als Bruch oder als Prozentsatz eingegeben werden kann und die Ergebnisse als Histogramm ausgegeben werden können.

Durch den Eintrag Verfolgen aus dem Menü Analyse oder durch Wahl des entsprechenden Ikons sollten die Schülerinnen und Schüler nun mit Hilfe der Pfeiltasten die Häufigkeiten der verschiedenen Ergebnisse über​prüfen.
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	3. Bestimmen Sie die Wahrschein​lichkeit bei einer Befragung von 80 Haushalten weniger als 11 Haus​halte zu erfassen, zu denen 3 Personen gehören. Stellen Sie das / die Ergebnisse als Histogramm mit dem ClassPad dar.
	Für die kumulierten Einzelwahr​scheinlichkeiten gibt es die einge​baute Funktion wie für die Einzel​wahrscheinlichkeiten.

Auch hier ist die Benutzung des Statistikmoduls sinnvoller.  

Wie bei den Einzelwahrscheinlich​keiten ist auch hier mit Hilfe der Trace-Funktion eine Verfolgung der einzelnen Werte möglich. 

(Hinweis auf spätere Umgebungen)
	[image: image8.png]N Edit Aktion Interaktiv

|-

EinomialCl 18,58,8.125

done

B.52832257179






[image: image9.png]Typ  [erteilung -]






[image: image10.png]N Zoom Analvse Calc 4

8. 5832257

<< 2urick

OHilfe

W Fc=@.5332257







	4. Bestimmen Sie die Wahrschein​lichkeit bei einer Umfrage von 80 Haushalten mehr als 3 Haushalte und weniger als 11 Haushalte zu erfassen, zu denen 3 Personen gehören.
	Die Umsetzung solcher Aufgaben​stellungen sind mit den bisherigen Lösungen möglich, allerdings müssen Zwischenergebnisse notiert und anschließend zusammengefasst werden.

Sinnvoller, da damit auch der Zusammenhang zum Baum​diagramm, den Pfadregeln und der Kombinatorik hergestellt werden kann, ist das Erfassen eigener Funktionen unter Verwendung von eingebauten Funktionen, die einen Wert zurückliefern.
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